



爱心药企首批药品发往雅安

21日凌晨, 这批急救药品装机运往成都



工作人员正在对运往雅安的急救药品进行封箱。

本报4月21日讯(记者 赵松刚 通讯员 陈文博)4月20日,四川雅安地区发生7.0级地震,灾情严重。潍坊市山东海王银河医药第一时间启动战备药品应急预案。21日凌晨,一批包括破伤风抗毒素在内的急救药品在济南装机,运往灾区。

4月20日清晨,四川雅安地区发生7.0级地震,灾情严重,潍坊市不少爱心企业与个人在第一时间伸出援助之手。记者得知,灾情出现的20日当天,山东海王银河医药有限公司第一时间启动战备药品应急预案,成立由董事长孔宪俊任组长的战备药品紧急筹备小组,公司采购、仓储、质管、运输各部门人员集体出动,对救灾必备药品进行了核查和筹备,做好救灾准备。

经过紧张有序的筹备,20日夜晚9点,山东

海王银河在最短时间内将所需急救药品筹备到位,组织一批包括破伤风抗毒素在内的急救药品就绪,连夜运往济南,装机后运往地震灾区。

当夜11点,山东海王银河副总裁时建成亲自率队将药品送往济南遥墙国际机场。21日凌晨5点,这批急救药品顺利装机运往成都军区。

据介绍,山东海王银河是山东省最大的医药商业企业,被解放军总后卫生部列为战备药品代储企业。该企业同时被列为山东省药品动员保障中心和济南战区药品动员中心,承担平时服务、急时应急、战时作战的药品保障任务。在汶川地震、玉树地震、舟曲泥石流等地质灾害发生期间,山东海王银河完成总计500多万元的药品筹备任务。

中国画节艺术家召开赈灾公益笔会

200多位画家挥笔赈灾

本报4月21日讯(记者 刘蒙蒙)21日下午,200多位参加中国画节的艺术家在潍坊举行赈灾笔会,艺术家们创作的精品画作,将捐献给四川雅安地震灾区。

在第三届中国画节·第六届中国(潍坊)文化艺术展示交易会举办期间,雅安灾区的灾情也牵动着各位画家、艺术家的心。由中国文联副主席、中国美术家协会主席刘大为倡议,经过中国画节组委会研究同意,赈灾

笔会召开。200多位画家积极响应,踊跃参与,挥笔泼墨,画出了一幅幅饱含深情的画作。

来自浙江省画家刘组鹏,虽已经是72岁高龄,创作起来依然激情昂扬。大片绿色泼墨枝叶下面,两个小孩在欢乐地放风筝。“绿色代表生机和希望”,刘组鹏希望雅安人民能坚强面对困难,两个放风筝的小孩,有着浓郁的潍坊特色,他们代表了潍坊人的爱心和支

持,两地人民的心通过风筝线永远地拴在一起。“救援人员在前方流血流汗,画家通过画画支持灾区人民是应该的”,山东美协副主席何乃磊画完一幅之后接着创作第二幅,他告诉记者,创作的过程中心情非常沉重,创作的梅花图希望灾区人民能够坚强。

据了解,部分画作将由潍坊市慈善总会、潍坊市红十字会接收,并通过各种形式赈灾雅安地震灾区。



笔会现场,艺术家们挥毫泼墨,为灾区尽一份自己的力量。本报记者 孙国祥 摄

当年汶川、玉树救灾的老友再出发

两志愿者奔赴成都

本报4月21日讯(记者 丛书莹 张焜)在四川雅安地震发生后,多名当年在汶川、玉树参与救灾工作的志愿者再次联系,从各地奔赴灾区。21日,谭瑞霞和谢淑芹两位志愿者也从潍坊出发,赶往成都。

21日下午5点半,记者在潍坊市火车站见到了谭瑞霞,她背着红色的背包,拉着一个小行李车,车上捆着一个大纸箱和一个行李箱。谭瑞霞说,那个纸箱里装的是给灾区居民准备的食物,有100个火烧,10多斤黄瓜,10多斤西红柿。这些东西加起来,已经跟一位成年女性的重量相当,谭瑞霞说,没问题,她能扛得动。

谭瑞霞说,20日8点10点钟,她接到一位志愿者从连云港打来的电话。这位志愿者曾和她一起奔赴汶川和玉树。此时,她决定去雅安。在参加完风筝会的志愿者工作后,已经是晚上8点多钟,她马上到火车站买了21日的火车票。

下午6点10分,35岁的谢淑芹匆匆地跑过来,她是刚刚从寿光赶到潍坊的。这时,当天前往成都的火车票已经卖光了。谢淑芹只能买了一张到济南的站票,等着到了济南再补票。

两位志愿者都表示,她们会在灾区呆到救灾工作结束。在两人出发的同时,曾经去过玉树和汶川的淄博志愿者王先生也在淄博准备登上两人乘坐的火车,另外还有四名连云港的“老友”也相约在成都与她们会面,“然后我们会凑钱租车去芦山龙门乡”。

谭瑞霞说,她女儿也想去,因为要参加5月19号的护士证考试,所以暂时不能前往。等到考试完了,女儿说,她也会赶赴灾区,用自己的技术帮助伤病人员。而在寿光打工的谢淑芹也留下了14岁女儿,奔赴雅安。

当晚7点,两位志愿者登上了青岛开往成都的火车。

谭瑞霞回忆汶川、玉树志愿者工作:

“只要你想干,就会非常忙”

21日,在潍坊市火车站检票口,谈起曾经参与过的汶川、玉树志愿者工作,谭瑞霞说,“只要你想干,就会非常忙”。

谭瑞霞说,志愿者工作很杂,包括搬运救灾物质、照顾孩子、卫生消毒、做饭等等。一般来说,她和志愿者们搬运的救援物资多是矿泉水和方便

面。除了搬运物资,志愿者们还要参与搭帐篷,有时用砖头垒砌一个简单灶台,支锅做饭。有的时候,如果医院缺少人手,还要去医院帮忙,医生护士只负责用药、打针,他们就帮助照顾伤病者、看着输液,还要用84消毒液在医院帮忙清理消毒。到了晚上,她们可能还要陪着一些不与家人在一起的孩子睡觉,对孩子们进行心理疏导。

“我们在一个地方的工作做完了,就可能转移到另外一个地方。”谭瑞霞说,一些受灾的地方可能会派人向志愿者寻求帮助,有时志愿者们就会租车前往当地帮忙。

谭瑞霞告诉记者,一般来说,到了当地的车站,附近肯定会有红十字会等机构的人员,她们与这些机构联系好后,就会被安排志愿工作。

本报记者 张焜 丛书莹

